

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año III.—Núm. 453

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 — Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 27 de junio de 1925

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE BARCELONA

REUNION DEL PLENO DE LA DIPUTACION. — LA CREACION DE UNA FLOTA.—OTRAS NOTICIAS

BARCELONA 26. — Bajo la presidencia del señor Marfá, se reunió el Pleno de la Diputación para continuar la discusión del proyecto de presupuesto para el ejercicio próximo.

El proyecto de que se trata ofrece algunas variaciones, comparado con el presupuesto de aquel organismo que regía actualmente.

En el capítulo de Personal se incorporan a las plantillas todo el que pasó a la Mancomunidad procedente de la Diputación, consignándose una partida global para satisfacer sus haberes.

Interin se resuelve en definitiva la manera de pagar a todo el personal de la referida Mancomunidad que no se halle en el caso indicado, esta reincorporación será causa de que algunos funcionarios observen merma en su sueldo, debido a que el que percibían en la Mancomunidad era superior al que corresponde a los funcionarios de su categoría en la Diputación.

Se había dicho que en el presupuesto se rebajaba el sueldo a los funcionarios en general, lo cual es inexacto, salvo en el caso que señalamos, y cuyo número es muy reducido.

La consignación de Cultura se mantiene, en términos generales, en igual proporción que en el presupuesto de la antigua Mancomunidad. Únicamente se restringe la libertad de inversión, que se traspasa a la Comisión provincial permanente. Los sueldos del personal docente y administrativo que figuran en el capítulo de Cultura, salvo ligeros detalles, no han sufrido modificación.

En la parte relativa a Teléfonos se consigna una cantidad para continuar el servicio.

Respecto a carreteras y caminos, se destina mayor cantidad de fondos ordinarios que la que venía consignada en presupuestos anteriores.

Debe advertirse que el servicio de carreteras y caminos de la Mancomunidad ha sido incorporado al proyecto en la parte que corresponde a esta provincia, pues en las restantes y en virtud de haberse disuelto aquel organismo, ha pasado automáticamente a las Diputaciones de su procedencia.

De las partidas de Beneficencia se aumentan algunas, entre ellas, las destinadas al servicio de dementes y a subvencionar al Hospital Clínico.

La Escuela de Agricultura se mantiene, suprimiéndose los llamados servicios técnicos, como concurso de ganadería, campos de experimentación, etc.

Se crea la brigada sanitaria que determina el nuevo Estatuto provincial y se suprime el servicio de ferrocarriles secundarios que había establecido la suprimida Mancomunidad.

En los capítulos de Ingresos se han introducido todas las modificaciones resultantes del nuevo sistema de Hacienda provincial determinado en el Estatuto. Las tarifas para el cobro de los arbitrios son las mismas que figuraban en el último presupuesto.

Se entró en el orden del día, se formularon ruegos por diversos diputados, y se aprobó el proyecto de presupuesto tal como lo presentaba la Comisión correspondiente.

El concejal señor García Faria se propone ir a Madrid para tratar de la creación de una flota comercial hispanoamericana.

En una fábrica de la calle de la Verdeda fué alcanzado por una máquina el obrero Miguel Camprodón, a quien fué preciso amputarle la mano derecha.

Un carro atropelló en la calle de Rocafort, y causó la muerte, a la niña de diez y ocho meses Dolores Vila.

En un «bar» de la calle de San Olegario fueron detenidos tres sujetos que intentaban cambiar billetes falsos de pesetas.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Sembí, redactor-jefe; José Silva y Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambronero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Enrique de Prada Notario, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

los hilos del complot chino y podría ser que dentro de poco se ordenaran operaciones judiciales en las organizaciones comunistas chinas.

LA VUELTA A FRANCIA

BREST 25. — La tercera etapa de la vuelta a Francia: Cherburgo-Brest:

Primero. Mothiat, en diez y seis horas, veintidós minutos y treinta segundos los 371 kilómetros.

ACCIDENTE DE TIRO

RENNES 25.—Durante los ejercicios de tiro de ametralladora verificados en el polígono de artillería de Rennes, un soldado del 505 regimiento de carros de asalto que hacía de marcador, creyendo terminado el ejercicio, se colocó en la trayectoria de una ametralladora y recibió cinco balazos seguidos en el pecho, muriendo en el acto.

Anciano suicida

En la casa número 51 de la calle del Olivar se ha suicidado arrojándose por el hueco de la escalera, el anciano de sesenta y cinco años Eduardo Cortés Ruiz, quedando muerto en el acto.

Se cree que las causas del suicidio es el tener una enfermedad crónica.

Noticias de Sofía

MUERTE DE UNO DE LOS AGRESORES DEL REY DE BULGARIA

SOFIA 25.—Un destacamento de vigilancia había descubierto la pista de los bandidos que en el mes de abril último organizaron un ataque contra el Rey.

Persiguiendo de cerca a los malhechores, se trabó cerca del pueblo de Bokitza, en la región de Intimah, un tiroteo, durante el cual, el jefe de la banda, llamado Boneff, fué muerto, mientras que otros cuatro se daban a la fuga.

DETENCIONES EN SOFIA

BELGRADO 25.—A consecuencia de haberse detenido en Sofía por las autoridades búlgaras a varios súbditos serbios, croatas y eslovenos, se ha pedido a las autoridades de aquel país que hagan saber, por la vía diplomática ordinaria, los motivos de estas detenciones.

La Legación de Serbia en Sofía ha recibido orden de suspender hasta nuevo aviso el visado de pasaportes búlgaros.

El jefe de la censura de Rusia

PARIS 26.—Telegrafían al «Chicago Tribune»:

«El jefe de la censura de la Prensa soviética, el camarada Rothestein, será examinado en breve por una asamblea de médicos alienistas en Moscú.

Rothestein, que es además jefe del servicio de propaganda de la Prensa angloamericana, sufrió recientemente un grave ataque nervioso cuando se encontraba en su despacho leyendo los periódicos extranjeros, al observar que éstos publicaban cuanto él, como censor, tachaba a las publicaciones soviéticas.

Todos nuestros suscriptores que durante la temporada de verano se ausenten de su habitual residencia, podrán seguir recibiendo el periódico sin aumento de precio en el punto donde se trasladen, si abonar previamente el importe de un trimestre de suscripción, como mínimo. Los que se trasladen al extranjero abonarán, además, el importe del franqueo.

Intereses comerciales

LA PRODUCCION DEL CAFE

III

Es tarea sumamente difícil la de poder fijar con exactitud, a causa del infinito número de circunstancias que en el propósito concurren, la cifra global de la producción del café. Durante bastantes años consecutivos esta producción estuvo estancada; pero de veinticinco años a esta parte se ha podido observar en ella un crecimiento verdaderamente intenso, aunque, afortunadamente, gradual. La producción anual del café, correspondiente a los años de 1899 y 1900, ascendió en cifras redondas a 300 millones de kilogramos; a 1.150 millones de kilogramos la de 1921, y a más de 1.500 millones de kilogramos la de 1924, habiendo correspondido la mayor parte de este marcado aumento en dicha producción al Brasil, nación que hoy produce las tres cuartas partes de la producción mundial.

Van a ser, pues, las siguientes partidas, que han sido tomadas de los registros publicados en los Boletines oficiales de la exportación, las que nos tienen que servir de fundamento para que podamos exponer gráficamente la magnitud que en esta especialidad comercial tienen las más importantes naciones productoras de café.

Corresponden dichas partidas a las exportaciones que han sido efectuadas de este producto en el curso del año de 1923:

Brasil, 900.627 kilogramos; Indias orientales y holandesas, 168.057; Colombia, 147.723; Venezuela, 126.790; Guatemala, 56.858; Haití, 50.105; San Salvador, 47.868; Nicaragua, 45.137; Costa Rica, 23.688; India británica, 20.784; Puerto Rico, 18.198; Puerto Adén, 7.555; Guayanas holandesas, 6.081; Harvai, 5.197; Santo Domingo, 4.835; Ecuador, 2.929.

Bien pudiera suceder que, aun ajustándose la presente lista, con bastante exactitud, a la producción actual del café, que en años sucesivos, por una serie de causas que no es preciso mencionar, pudiera ser alterado el orden anteriormente expuesto para las naciones productoras del café.

Como es sabido, la producción del café procedente de las Indias orientales holandesas es denominado en los mercados de este producto con el nombre de «café Java», embarcándose la mitad de lo que en dichas islas se produce con destino a los Países Bajos, donde se consume una buena parte de él, reexportando el resto a otras naciones.

Muy semejante a este tipo de café es el que se produce en Colombia y, particularmente, el que se cultiva y cosecha en los campos de Bogotá y de Medellín, cuya estimación en los grandes mercados del café va ganando de día en día. La casi totalidad de café que se cosecha en Colombia y en Venezuela es exportado por los puertos de La Guaira y Maracaibo a los Estados Unidos, y el resto de dicha cosecha, a Francia y Alemania.

También Guatemala produce muy selectos cafés, gozando de gran fama entre los negociantes de este artículo los denominados «Cobán». Gozan, asimismo, de fama mundial, muy merecida por cierto, los cafés llamados «Moka», los cuales, con el resto de la producción de Arabia y de Abisinia, son exportados a todos los mercados de este punto por el puerto de Adén.

Los principales países consumidores de café en 1923 son, por su orden correspondiente, los siguientes:

Estados Unidos, 700.000 kilogramos; Francia, 200.000; Suecia, 52.000; Países Bajos, 49.000; Alemania, 48.000; Bélgica, 39.000; Italia, 33.000; España, 19.000; Gran Bretaña, 13.000.

Alemania, antes de la guerra, figuraba en el segundo lugar del cuadro de países consumidores de café, indicando las importaciones efectuadas por esta na-

ción en el transcurso del año de 1924 la existencia de un marcadísimo propósito a volver a ocupar en la lista de países importadores de café, el segundo lugar, que es el que antes de dicha guerra tenía.

Habremos de tener en cuenta, sin embargo, por la índole de los fines que nos proponemos exponer, el hecho, muy significativo, de que la mayor parte de los envíos de café que antes se hacían a los diferentes países escandinavos por el puerto franco de Hamburgo, hoy son efectuados a dichos países en consignación directa.

También habremos de exponer, para justificar satisfactoriamente el extraordinariamente escaso consumo que de café se hace en las Islas británicas, escasez que tiene su explicación en la marcada preferencia que en ese país se da al consumo del té.

Diremos, por último hoy, que muchos de los grandes importadores de café en crudo, creando una nueva y muy reproductiva industria, le tuestan, muelen y hasta le preparan en polvo o en líquido, presentando el producto por ellos elaborado en elegantes, vistosos y sugestivos envases, provistos de sus marcas correspondientes, dedicando a la propaganda de dichos preparados cuantiosas sumas de dinero, con el fin de ensanchar el campo de su acción comercial y de seguir conservando el prestigio de sus respectivas elaboraciones.

Hilario Crespo.

(Continuará.)

CARRERAS DE CABALLOS

Las carreras resultaron interesantes, y los caballos, procedentes del mitin de Barcelona, tuvieron más suerte que en los anteriores días, ganando dos de las cinco pruebas.

El Premio Botín fué ganado fácilmente por «Djedeida», muy bien montado por su jinete, señor Ocaña.

El Premio Teddy fué un paseo para «La Mondaine».

«Karamba» y «Miss White» ganaron con facilidad sus respectivas carreras.

El Premio Valderas, el más interesante de la tarde, dió lugar a un cómodo paseo para los dos representantes de la Remonta, que se adjudicaron el primero y segundo puesto, respectivamente.

He aquí los resultados:

PREMIO BOTIN, militar vallas, handicap, una copa y 1.250 pesetas, 3.000 metros.—1, «Djedeida», 66 kilos y medio, de J. Ponce de León (señor Ocaña).—2, «Mandrill», 68 kilos y medio, de J. Ponce de León (señor Ocaña).—3, «La Poupée», N. C.: «Hesperont».

Apostas: G., 19; C., 8,50 y 12,50 pesetas.

PREMIO TEDDY, 2.300 pesetas, 2.300 metros.—1, «La Mondaine», 58 kilos y medio, de J. Ponce de León (señor Ocaña).—2, «Mandrill», 68 kilos y medio, de J. Ponce de León (señor Ocaña).—3, «Night Haunt», N. C.: «Les Genettes».

Apostas: G., 15; C., 7 y 8 pesetas.

PREMIO AJAX, 2.300 pesetas, 1.600 metros.—1, «Karamba», 49 kilos y medio, de Florida Blanca (Perelli).—2, «Avanti», 50 kilos y medio, de Florida Blanca (Perelli).—3, «Fleur de Munibe», N. C.: «Logrossino».

Apostas: G., 16; C., 7,50 y 6 pesetas.

PREMIO VALDERAS, 5.000 pesetas, 1.800 metros.—1, «Go and Win», 65 kilos y medio, de la Remonta de Artillería (Cooke).—2, «Sweet-hope», 65 kilos y medio, de la Remonta de Artillería (Cooke).—3, «D'Annunzio», 65 kilos y medio, de la Remonta de Artillería (Cooke).

Apostas: G., 7,50; C., 7,50 y 9 y 19 pesetas.

PREMIO GERONA, handicap, 2.300 pesetas, 2.400 metros.—1, «Miss White», 42 kilos y medio, de marqués de Amboage (A. Jiménez).—2, «Spanish Flu», 42 kilos y medio, de marqués de Amboage (A. Jiménez).—3, «Captain Matchella», N. C.: «Lusigny», «Sandover», «Beauprés», «Furnace».

Apostas: G., 34,50; C., 15 y 19,50 pesetas.

DE AMERICA DE FRANCIA

HUELGA FERROVIARIA

LA PAZ 26.—La huelga de los obreros ferroviarios reviste cierta gravedad, obligando a las autoridades a extremar las precauciones.

Los huelguistas han realizado algunos actos violentos cortando las líneas de diferentes puntos.—Agencia Americana.

NUOVO FERROCARRIL

GUATEMALA 26.—Ha sido aprobado el proyecto de construir un ferrocarril eléctrico entre Escuintla y El Salvador, atravesando ricas zonas agrícolas.—Agencia Americana.

LOS RESTOS DEL AVIADOR ESTEGUI

BUENOS AIRES 26.—Han sido enviados de España los restos del aviador argentino señor Estegui, que murió en Marruecos al servicio del Ejército español. Su cuerpo será transportado a la Plata.—Agencia Americana.

LA CRUZ ROJA AMERICANA, GENE-ROSA

WASHINGTON 25.—La Cruz Roja americana anuncia que ha hecho un donativo de 10.000 dólares a la Cruz Roja francesa para los soldados heridos durante las operaciones marroquíes.

Los sucesos de China

EVACUACION DE SHAMEEN HONG-KONG 25.—Quinientos muchachos y niños extranjeros han salido de Shameen a bordo de un vapor inglés, con destino a Hong-Kong.

LOS PROYECTOS DE CAILLAUX

PARIS 25.—En el Consejo de Gabinete de esta mañana, M. Caillaux ha expuesto a sus colegas las grandes líneas de los diferentes proyectos de saneamiento fiscal que ha redactado y con los que espera obtener los fondos necesarios para hacer frente al vencimiento de los bonos de la defensa nacional.

Estos proyectos no serán definitivamente establecidos hasta el Consejo de mañana, que debe celebrarse en el Eliseo.

En el ministerio de Hacienda se guarda el secreto más absoluto acerca de los proyectos de M. Caillaux.

Se cree, no obstante, que el proyecto comprende una nueva convención con el Banco de Francia.

Mañana, por la tarde, quedará depositado en la Mesa de la Cámara.

NO SE DEFINE LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

PARIS 25.—La situación política continúa sin aclararse.

Por más que han celebrado reunión tras reunión, los socialistas no han podido ponerse de acuerdo acerca de la actitud que deberá adoptarse con respecto al Gabinete Painlevé, y han tenido que remitirse a la decisión del Consejo Nacional del partido, que se reunirá el 12 de julio.

EL ATAQUE A LA LEGACION CHINA

PARIS 25.—El servicio de investigación general de la Prefectura de Policía examinó cuidadosamente los antecedentes de los 180 chinos que han sido interrogados por la Policía.

Parece que ésta se halla en posesión de

DEPORTES

LOS CAMPEONATOS DE TENNIS DE WIMBLEDON

LONDRES 25.—Han comenzado los campeonatos internacionales, que anualmente se celebran en Wimbledon, en los que participan las mejores raquetas del mundo.

He aquí los resultados de ayer: Brugnor vence a Cruz por 6-2, 6-1, 6-0; Cochet bate a Gregory, 6-4, 6-2, 6-0; Jaghobar vencedor de Gobert, que se encontraba enfermo, fué declarado «forfait».

RING.—HARRY MASOR, VENCE POR

«K. O.» AL NOVENO «ROUND» A D'ERNIE IZZARD

LONDRES 25.—Ayer noche tuvo lugar en el ring de Holland Park un match a 20 «rounds», en el que se enfrentaban Harry Masor, campeón de Europa de los pesos ligeros, y D'Ernie Izzard, campeón de la Gran Bretaña, de la misma categoría.

Este último fué puesto «k. o.» en el noveno «round».

Harry Masor conserva, pues, su título de campeón europeo, posesionándose también del de la Gran Bretaña.

Revista de Prensa

EL GOLPE DE ESTADO EN GRECIA

Comentando la situación política griega, dice «A B C» que en lo del golpe de Estado ha acertado.

Efectivamente; el colega decía días atrás, cuando la última crisis, que ésta resultaría laboriosa.

Dos días después, Michalacopoulos reconstituía el Gabinete. Después ha sobrevenido el golpe de Estado.

Ahora dice «A B C» que está en peligro la existencia de la misma Grecia.

Lamentáramos ver acentuado el crédito profético del estimado colega de la mañana.

LOS NACIONALISTAS AUSTRIACOS

Discurre en «El Imparcial» el corresponsal de dicho periódico en Viena acerca de la falsa noticia del atentado contra el ministro vienés en Checoslovaquia, doctor Benesch.

Dice que estas tendenciosas noticias significan el despertar del nacionalismo antirrepublicano, que propugna por la unión con Alemania.

EL HISPANOAMERICANISMO SEGUN VASCONCELOS

En una entrevista que publica «La Libertad» con el político mejicano señor Vasconcelos, ha dicho éste, refiriéndose a la propaganda hispanoamericana:

«Si es lamentable y estéril. Para que el hispanoamericanismo deje de ser lírico y se convierta en algo eficiente y real, es necesario antes que toda cierta igualdad institucional. Dejémoslos de tópicos de raza, de fraternidad, de estrechamiento de vínculos. Todo eso será puramente retórico mientras no se llegue a esa igualdad institucional; es decir, que no podrán entenderse sinceramente los pueblos hispanoamericanos mientras unos estén regidos por la Democracia y otros por la Monarquía. Es preciso la igualdad institucional para ir a la formación de una Liga de Naciones de habla española que obre como unidad en los asuntos mundiales, a cuya Liga se unirá Filipinas, pues la fuerza de la lengua es eterna.»

Muley Hafid en Francia

SU MODESTA EXISTENCIA

Mientras en el territorio de su antiguo reino se desarrollan los graves acontecimientos que conocemos, el ex Sultán de Marruecos, S. M. Muley Hafid, nuestro antiguo huésped, se ha retirado a orillas del lago Enghien, donde, rodeado de floridos rosales, se esfuerza en aparecer indiferente a todo lo que se relaciona con su antiguo reino.

Recibe con frecuencia a su antiguo ministro Ben Gabhrít, y sostiene con él largas conversaciones.

Mister Jean Chatagnier, colaborador de «Le Journal», ha celebrado con el ex Monarca una entrevista que relata en el citado diario.

Durante ella, el ex Sultán ha permanecido hermético respecto a lo que se relaciona con su país y con los acontecimientos que en él se desarrollan.

«Yo no conozco a nadie allí, ha dicho, no tengo familia. No escribo, ni recibo cartas nunca. Estoy tranquilo, muy tranquilo, en un país tranquilo.»

«Si, añade el secretario, es muy dichoso, y a no ser por las ranas del lago, cuyo croqueo turba su reposo, conservaría esta «villa» cerca del lago. Pero te nemes en trato otra propiedad, cerca de Montmorency.»

El ex Sultán dice que vive allí solo, sin más mujer que su cocinera, sin corte de ninguna clase, vive a la europea, no usa turbante ni albornoz, sino el fez y la americana. Lee mucho y estudia francés con un profesor.

Y su secretario explica la vida sencilla que se hace en aquella casa, en la que Su Majestad escribe poesías en árabe y una biografía del mariscal Foch, a quien admira. Dice que su señor fuma mucho; cincuenta cigarrillos y cuatro cigarros. En el café bebe el ex Monarca g anadina con seltz, y la única diversión que se permite es tirar al blanco en algún establecimiento de los alrededores.

Nuestros lectores, que conocen de vista al ex Sultán por haber residido en Madrid y El Escorial algunos años durante la gran guerra, recordarán su figura y el fausto de su hotel de la calle de Veázquez, sus automóviles y los rumores de su harem y de su existencia oriental.



Presidida por la Reina Victoria se celebró la Junta anual del Patronato Antituberculoso.

Entre otras personalidades asistió la condesa de Romanones.

El secretario, conde de Soller, leyó la Memoria anual; el conde de Casal pronunció palabras sobre las futuras orientaciones en la obra del Patronato.

Hablaron también el doctor Espina, presidente de la sección técnica; Murillo, director de Sanidad, y el general Martínez Anido, que ofreció el concurso del Directorio para desarrollar la acción antituberculosa.

Se acordó como orientaciones para el año próximo el cuidado infantil por medio de preventorios y sanitarios especiales y la creación de Sanatorios de incurables.

Con ambas ideas está encantada la Reina doña Victoria.

El Rey recibió en audiencia a los generales Cavaleanti, Terol, Arraiza de la Conderena, Castro Girona, con su hijo Alfredo, alumno de Ingenieros de la Armada; capitán de navío Juan A. de Ibarreta; coronel de Caballería Álvarez Sotomayor, teniente coronel Joaquín de Oisma, comandantes de Infantería don Emilio Pascual Posil y don Manuel Mantilla, de Caballería; señor García Astray y capitán de Ingenieros, profesor de Sus Altezas, don Joaquín Sierra.

La Reina doña Victoria recibió a los duques de la Unión de Cuba.

El príncipe de Asturias estuvo hoy en la finca de El Pardo.

CONFERENCIAS

LOS QUE HABLARON

En la Defensa Patronal D. Emilio Zurano acerca del tema «España pide irreflexivamente ferrocarriles, cuando el problema es de pistas y carreteras».

En el Centro de Galicia acerca del tema «Mi raza», el notable escritor don Antonio Rodríguez de Busto.

Hizo un estudio de las características de la raza española y las derivaciones que el genio ha tenido hasta llegar a sus momentos cumbres en las ciencias, arte y literatura nacional.

El pintor don Gabriel García Maroto en el palacio de Exposiciones del Retiro sobre el tema «Elegio del impresionismo y otros temas».

Asistió distinguido público, en el que figuraban artistas, críticos y escritores. Los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO

El clima de nuestra zona de protectorado

La zona española en Marruecos diríase una continuación de Andalucía. Es la semejanza tan grande en la topografía, los paisajes, la producción, la temperatura y hasta el régimen de lluvias, que se diría una brusca separación del continente europeo por alguna catástrofe telúrica.

Siendo tan importante para el cultivo el estudio del clima por todos los medios científicos, se tiene tan absolutamente descuidado, que en la zona occidental no hay más observaciones meteorológicas que las realizadas en Tetuán y Río Martín por el servicio de Montes desde 1918, y en el interior sólo existen los datos pluviométricos efectuados por el cónsul señor López Oliván a partir del año de 1919. Hace poco se instaló en Larache un observatorio meteorológico que puede recoger únicamente datos de la costa; pero que no sirve para estudiar el clima en las regiones del interior. Como se hace constar en el Informe de la Comisión oficial de ingenieros agrónomos, «urge que en cuantos poblados y posiciones militares sea posible se proceda a la instalación, si no de verdaderos observatorios meteorológicos, de modestas estaciones pluviométricas, ya que agrícola y medioambientalmente las lluvias y temperaturas extremas y medias son fundamentales».

La analogía del régimen de lluvias entre Andalucía y nuestra zona es perfecta. Cuando llueve mucho en Cádiz, Sanlúcar, Tarifa y Jerez, aumenta también la lluvia en Tánger, Tetuán, Río Martín y Alcazarquivir.

Lo mismo sucede cuando llueve poco. La distribución es idéntica de uno y otro lado del Estrecho. Crecen las lluvias en invierno, para ambas regiones y ambas coinciden igualmente en las sequías durante los meses de verano.

Para estudiar las temperaturas hay menor número de observaciones disponibles. La máxima en Tánger, por ejemplo, es de 38, y la mínima de 2; en Sanlúcar (Colonia de la Algaída), la máxima es de 39, y la mínima de 4 bajo cero. En general, la máxima no pasa de 40, ni la mínima llega casi nunca a bajo cero.

A propósito de las altas temperaturas frecuentes en Alcazarquivir, donde se ha registrado, al decir de muchos, «la espontánea fusión de las bujías esteáricas», la citada Comisión, en su «Informe», hace constar «que en todo el territorio, durante el mes de mayo, no advirtió jamás calor excesivo, y, en cambio, sintió diariamente frío al anochecer».

«Sin negar autoridad—dice el «Informe»—a las opiniones referidas, sería curioso conocer si quienes de su propia naturaleza usaron como de indicadores termométricos en Alcazarquivir, tuvieron ocasión de hacer otro tanto en la región jerezana durante un día típico de «levante en calma», o si disfrutaron de la canícula sevillana o cordobesa, cuyas diferencias no serán de gran consideración.»

En nuestra zona occidental marroquí debería haber, según los técnicos, dos regiones de bien distinto clima, conforme sea en las vertientes mediterránea o atlántica. La primera es natural que sea la de Andalucía. La segunda, sería totalmente diferente, casi tropical, si su clima no fuera benignamente modificado, a semejanza de lo que ocurre en las costas portuguesas y españolas del Atlántico, por las corrientes marítimas frías y superficiales que, por primera vez hizo notar el geógrafo alemán Fischer.

Parece comprobado que el estado higrométrico del aire en el litoral atlántico marroquí es más elevado en verano que en invierno, por oposición a lo que en Tánger y Cabo Espartel ocurre, merced al influjo mediterráneo. Esto origina las fuertes rociadas que, de mayo a septiembre, caen, casi diariamente, en la región Lafache-Alcazar.

En nuestra zona, los efectos de la humedad del aire son análogos a los de la lluvia, y esto explica no sólo la dulzura del clima, sino la posibilidad de cultivos estivales, como los de sorgo y maíz.

En cuanto a los vientos de Levante o Poniente, son frequentísimos, sobre todo en la región de Tetuán, perjudicando grandemente al arbolado y cereales, y confirmando así su analogía con el clima andaluz.

GOBIERNO CIVIL

Se ha retirado provisionalmente por el gobernador civil el carnet a los chófers Roque Sánchez, Leopoldo González y Eugenio Ocaña, conductores de los automóviles números 2.174-O, 14.611-M y 16.292-M, causantes de los atropellos ocurridos recientemente, según los partes facilitados por el Ayuntamiento de Madrid.

El Municipio y la Villa

LA SESION DE HOY

Hoy se ha reunido el Pleno municipal para ultimar los diversos dictámenes que se hallan pendientes de aprobación.

Dado la hora del cier de esta edición y la en que ha comenzado la sesión, nos es imposible dar reseña de lo ocurrido en la sesión, aunque suponemos que los asuntos de verdadero interés general volverán a quedar sobre la mesa, porque entre los concejales que no acuden a la sesión, por diversas causas, y los que se hallan disfrutando licencia, no habrá número suficiente para someter a votación esos asuntos.

El alcalde ha recibido una carta de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, en la que le notifica el acuerdo de construir un túnel en los andenes para que el públi-

co pueda tomar el «Metro» sin tener que salir de la estación.

Se ha solucionado el conflicto de asentadores de la plaza de la Cebada, que se negaban a retirar de dicho mercado varias mercancías.

En breve serán abiertos al público los jardines de la plaza de París.

El alcalde visitará mañana las obras del colector del Arroyo Abruñal.

Han sido aprobados los servicios de reorganización de la Beneficencia.

Dentro de pocos días saldrán a subasta pública una casa y un solar propiedad del Metropolitano, por nearse éste a pagar el canon al Ayuntamiento.

El próximo día 29 se inaugurarán las leídas en las casas en que murieron doña Emilia Pardo Bazán y don Pascual Veiga.

Naturismo, política, religión

El escepticismo reinante, ya en pleno ocaso, no ha vacilado en todo momento (sobre todo cuando iba revestido de las pretendidas verdades de la ciencia al uso, académica, oficial y «pespa») en tildar de fanáticos y locos a todos aquellos que admitimos algunas más fuentes de conocimiento que los sentidos, la experimentación y la observación, y algunas verdades más que las que surgen del laboratorio. El materialismo nos ha querido ahogar con su zarpa más de una vez, con todo el dogmático fanatismo que da su profesión.

Yo soy convencidísimo espiritualista y francamente místico. Creo firmemente que el hombre que no quiere admitir más que la existencia del mundo material y tangible, no conoce más que la séptima parte de la Naturaleza; y, además, me parece esto ilógico: Creemos en la electricidad, que no vemos, porque no vemos sus manifestaciones; creemos en multitud de fuerzas—que tampoco vemos—, por sus resultados en el mundo material; y, sin embargo, vemos las manifestaciones del espíritu y nos obstinamos en negarle; vemos el admirable plan inteligente y armónico de la Naturaleza, y nos obstinamos en negar al Arquétipo, El Logos, La Suprema Inteligencia, Dios. Yo veo el plan del Logos manifestado luminiscentemente en todo fenómeno de la Naturaleza. En cualquier florecilla de los campos veo cumplidas una pléyade de leyes matemáticas (geométricas, aritméticas), mecánicas, químicas, físicas... que son leyes de la Inteligencia Cósmica, puesto que por la inteligencia las descubre el hombre. ¿Cómo hemos de pensar que, por la inteligencia crea el hombre, y que, en cambio, la Naturaleza, que hace cosas más admirables que el hombre mismo, crea sin Inteligencia? Y si el plan de armonía por que se rige el Universo todo, es Uno, puesto que un mismo designio realiza el misterio de la gravitación universal, y una sola Ley la explica, ¿cómo hemos de negar la existencia de la Inteligencia y de la Voluntad que trazó el plan, realizando la unidad en la variedad, como ya dice la palabra misma: UNI-VERSO? Esto sería tanto como admitir efectos sin causas (cosa no admisible ni aun entre materialistas), y juzgue el lector si esto es posible.

La cooperación de todas las partes del Universo en el Todo, se realiza bajo la Ley de Subordinación de las partes menos elevadas a las más elevadas en categoría biológica, y todas al plan, o arquetipo, que lleva la finalidad, y que no es más que el principio de autoridad o de orden que llevan todas las cosas existentes. Recordemos que el organismo, en su primera fase, es UNO antes que VARIO; es una célula (óvulo) antes que un complejo de células; es un germen de potencialidades y fuerzas enormes e invisibles, antes que una organización manifiesta; y, sin embargo, en aquella microscópica célula en las entrañas de la madre, ya todo un plan inteligente y sabio, bajo cuya autoridad de orden (ley sublime) se desarrollará todo un ser. Yo no veo aquí otra cosa sino subordinación eterna, sabia ley de la Naturaleza, que siempre tiene sujeto lo que es inferior en grado evolutivo a lo que es superior en la escala biológica, asegurando así el progreso de todo lo creado y el cumplimiento, por ende, de la Ley Evolutiva. Por el estudio de la ley natural, creo que es utópico que en la sociedad, como en los organismos, pueda haber cooperación armónica de elementos sin dirección y sin subordinación. Por haber querido desoir esta ley, se desarmanizan y fracasan las sociedades humanas. Ya es el dinero que vence o tiraniza a la inteligencia y la justicia, ya el vicioso opulento que domina al virtuoso modesto, ya el ignorante que por la mala ley (favoritismo, injusticia) da su norma a los más sabios, desamparados...

No se puede pretender que dicho «principio de autoridad» sea en el sentido de autoridad coercitiva, sino de ley justa, suave y persuasiva; de dirección, en una palabra. Y no concibo organismo, ni población, ni sociedad (que también es organismo) que no necesite un elemento director, como la Naturaleza nos enseña en todos sus organismos y creaciones. Esto es contrario a las Leyes de la Naturaleza: Es pretender que una orquesta pueda llegar a concertarse sin un director, o una Asociación sin Junta de gobierno, o que un barco pueda marchar sin timón o sin capitán.

¿Atéismo? ¿Acracia? No estoy conforme con negaciones. Además, veo ambas cosas en la vida, aderezadas por un mate-

rialismo más de forma que de fondo. La religión (de re-ligare, volver a unir), fenómeno sociológico de todos los pueblos y de todos los tiempos, merece tanta atención, respeto y estudio como todos los demás fenómenos de la Naturaleza y la Humanidad. ¿Es que vamos a interesarnos por la vida de los insectos y despreciar las razones y causas del fenómeno religioso? Por falta de verdadera religión y de verdadera fe ha caído la Humanidad en el mercantilismo, el egoísmo y la sensualidad. La religión no sólo no embota la inteligencia—como pretenden algunos—, sino que da luz a las ideas y fortaleza al corazón, cuando no es ciego fruto de un fanatismo dogmático, sino realidad vivida y sentida.

Y hay una religión, tronco de todas las positivas: La Religión de la Naturaleza, que nace de la propia contemplación de la Obra de Dios, que es la mayor de todas las revelaciones: De aquí el sabio proverbio que nos aconseja «abrir los ojos a lo visible antes que a lo invisible»; es decir: conocer el mundo material; pero no para que el sugestivo lastre de este conocimiento nos impida remontarnos a las verdades del espíritu, como ha sucedido a la ciencia de nuestros días, que supo con sus descubrimientos hacer más cruel la guerra, en colaboración con esa hermanastra de la religión dogmática, que no supo evitarla.

Ciencia, Arte y Religión. ¿Por qué desquiciar este trípede cuyos puntales se apoyan en cada uno de los tres elementos humanos: Intelecto, Cuerpo y Moral? Y que al fin y al cabo no son más que medios para lograr la trílogía del Ideal humano: Verdad, Belleza y Bien, que en el fondo sólo son ARMONIA, en la Mente, en el Cuerpo y en el Espíritu, respectivamente.

«La Religión más elevada es la Verdad», dice el lema del Maharaja de Benarés, y como todas las verdades de los hombres son relativas, de aquí lo prudente que es no tener marchamos ni etiquetas. Admito la existencia y necesidad de todas las ideas humanas y pareceres, porque estoy perfectamente convencido de que «Nada hay fuera de la Naturaleza y sus Leyes».

Doctor E. Alfonso.

Sucesos

DOS ATROPELLOS.—HERIDO POR IMPRUDENCIA.— ACCIDENTE DEL TRABAJO.

El muchacho de catorce años Emilio Ruiz y Ruiz se produjo heridas graves en la mano derecha cuando ayudaba a colocar en la fila de automóviles del portillo de la estación del Norte al número 13.236, de la matrícula de Madrid, que conduce Santiago Mozo Otero, de cuarenta y seis años, domiciliado en la calle Mayor, 55.

Emilio fué curado en la Casa de Socorro del distrito.

Sebastián Muro Larranguero, de sesenta y ocho años, fué atropellado en la calle de Alcalá por un automóvil que se dio a la fuga.

En la Casa de Socorro, donde fué asistido, fueron calificadas las heridas de pronóstico reservado.

El automóvil de la matrícula de Madrid número 14.824, que conduce Antonio Fuentes Lozoya, atropelló en la misma calle que el anterior al niño de doce años Eulogio Cebrán López, que vive en Canillas, 44, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Trabajando en la basílica de Atocha se produjo lesiones de pronóstico reservado el obrero Fernando Martínez Garrido, de treinta y cinco años, que habita en la calle de Toledo, 21.

CASA SOTOCÁ

Muebles de lujo
En la planta baja.
SECCION económica y ajuar.
ENTRESUELO Y PRINCIPAL
E. ECHEGARAY



Noticias de la Conferencia francoespañola.—El Pleno de hoy.

El general Jordana abandonó anoche temprano la Presidencia por tener que asistir a una comida en casa de los condes de la Maza.

Por encargo del general, el señor Aguirre de Cárcer manifestó que el día de ayer había sido un paréntesis en la Conferencia.

—Nos hemos dedicado—dijo— a cuestiones de detalle y al presupuesto de Marruecos.

Mañana, a las once, se reunirá el Pleno de la Conferencia. Desde luego puedo asegurar a ustedes que no tendrán sus acuerdos carácter de gran importancia, pues nos limitaremos a la aprobación de los relacionados con el contrabando terrestre, ya conocidos en principio, y a la aprobación de actas de las anteriores sesiones.

En la Presidencia se reunieron ayer separadamente los técnicos francoespañoles.

El parte oficial de la zona española acusa una operación de gran interés.

En la Presidencia fué facilitado a primera hora de la noche el siguiente parte:

«Según lo anunciado, se ha realizado hoy una operación en Beni-Maara, encaminada a limpiar de enemigos aquel sector y a ocupar posiciones que lo alejen de nuestra línea Tetuán-Río Martín.

Todos los objetivos se han logrado, venciendo la tenaz resistencia de núcleos que, aun sorprendidos, pues no esperaban que se operase por esa parte, se han defendido hasta ser derrotados con numerosas bajas, dejando en nuestro poder tres muertos y dos prisioneros.

El repliegue a las bases se ha realizado sin novedad ni hostilidad del enemigo, que abandonó por completo el campo.

El general en jefe elogia el comportamiento de las fuerzas y del jefe de la columna, teniente coronel Campins.

Nuestras bajas, cuatro europeos y cincuenta indígenas, casi todos de jerca.»

Manifestaciones del jefe interino del Directorio.

Al terminar anoche su reunión el Directorio, el marqués de Magaz, glosando la nota relativa a una operación en Marruecos, que se publicamos anteriormente, manifestó que aquella se había realizado con toda felicidad, colocándose nuestras tropas en el puesto que se les había destinado.

El enemigo fué desalojado.

—Dicha operación—añadió—, sin ser de gran importancia, reviste, no obstante, gran interés, dado el objetivo conseguido.

En el resto de Marruecos no ocurre novedad.

Inspección de los servicios aéreos.—La situación de los cableños.—Un puente sobre el Muluya.

MELILLA 27.—El general Soriano inspeccionó los servicios en el aeródromo de Tauima y revisó las escuadrillas de aviación y la base de «hidros» de Mar Chica.

Según confidencias del campo, los jarqueños que combaten en la zona francesa atraviesan una situación muy crítica, al extremo de que el jefe rebelde se ha visto obligado estos días a reforzar considerablemente la jarcas.

Se sabe que los jefes de M'Talza se han dirigido al caud de la zona francesa haciéndole proposiciones de paz y asegurando que desean la cesación de hostilidades para dedicarse a las faenas agrícolas.

Los jefes rebeldes designaban el sitio para efectuar una entrevista; pero las autoridades francesas han rechazado la proposición.

Las Cámaras de Comercio, Agrícola y de la Propiedad han telegrafiado al general Jordana, como presidente de la Conferencia francoespañola, recordándole la trascendencia que para los intereses de España en esta zona tiene el inmediato tendido de un puente sobre el Muluya.

Una operación eficaz.—El general en jefe marchará a la Península el 28.

Las escuadrillas aéreas reconocieron el frente sin observar anomalías. Solamente en las alturas de Beni-Badan fué bombardeado un núcleo rebelde.

En la operación sobre Zen-Zen y Zaidina se distinguió por la oportunidad de su intervención y el duro castigo que infligió al enemigo el equipo del teniente Celis y el bombardero Victoriano Grado.

Para asegurar la línea de Río Martín y la tranquilidad en Beni-Madan, constantemente presionados sus habitantes por los rebeldes, dispuso el Alto Mando que hoy se hiciera una demostración de fuerzas sobre dichas alturas.

Una columna, al mando del teniente coronel de Regulares don Miguel Cam-

pis, compuesta por un tabor de Regulares de Tetuán, otro de la mehallá y dos baterías de montaña, la jarca del capitán Zabalza y los jarqueños del capitán Rodríguez Dencansa, con la cooperación de una escuadrilla aérea, atravesó el río y, tras un extenso reconocimiento ofensivo, ocupó los puestos estratégicos, sin que tuviéramos ninguna baja, no obstante haber sostenido tiroteo con los rebeldes.

Con esta operación se cree que se habrán impedido para lo sucesivo las incursiones de los merodeadores.

El alto comisario marchará el día 28 a Algeciras, La Línea y San Roque, para asistir a la fiesta de los Somatenes. Después marchará a Madrid, y se cree que estará de regreso en Tetuán el 15 de julio.

En la zona francesa.—Parte oficial de las operaciones.

FEZ 27.—Sector centro.—Las infiltraciones enemigas no han progresado.

Sector Este.—Contingentes de disidentes y rifeños, cuya presencia se señaló en el Norte, se han infiltrado en gran número los días 24 y 25 hacia nuestros puestos en el valle de Uad-el Kebir y el alto valle del Yebel, y, por otra parte, por el valle del Uad Moun; pero en todos los puntos tropezaron con la resistencia de nuestros adictos, a quienes apoyaban fuerzas complementarias.

En el Uad-el-Kebir el enemigo fué rechazado unos dos kilómetros al Norte de nuestros puestos, y en el valle de Moun tuvo que replegarse desordenadamente, abandonando treinta muertos y más de sesenta heridos.

En esas acciones actuó eficazmente la aviación, contribuyendo al éxito de la jornada con su enérgico bombardeo sobre los poblados rebeldes.

Abd-el-Krim quiere Fez.

FEZ 27.—Abd-el-Krim continúa su propaganda, especialmente cerca de los stud y los branes, que han dado muestras de alguna nerviosidad.

Su zona es, desde hace cuarenta y ocho horas, el punto más sensible del frente. El plan del jefe rifeño es ahora deslizarse hacia el Este, para tratar de rodear los grandes reductos fortificados del Uarga, Pafrant, Taunat y Ain-Maatuf y ganar, por el valle del Ebano, las avanzadas de Fez.

La Caballería enemiga ha avanzado en la dirección de la pista Fez-Taza, que ha sido alcanzada.

Continúan las infiltraciones.

FEZ 27.—Sector centro.—Las infiltraciones enemigas hacia Ain Maatuf no han progresado.

Sector Este.—Contingentes de disidentes y rifeños, cuya presencia fué señalada en el sector Norte, se han infiltrado en gran número durante los días 24 y 25 hacia nuestros puestos, por una parte en el valle del Uad el Kebir y el alto valle del Yebel, y, por otra, por el valle del Uad Mun; pero en ambas partes tropezaron con la firme resistencia de los adictos nuestros, a quienes apoyaban fuerzas complementarias.

En el Uad el Kebir, el enemigo fué rechazado hacia unos dos kilómetros al Norte de nuestros puestos, y en el valle del Mun tuvo que replegarse desordenadamente, abandonando en el campo 30 muertos y más de sesenta heridos.

En esas acciones actuó con gran eficacia la aviación.

Visitas del Sultán a las cabillas.

FEZ 27.—El Sultán, acompañado del general De Chambrun, de M. Marc, director de los asuntos jerifianos, y de sus visires y ministros, ha salido de Fez, dirigiéndose a la zona Norte, donde ha visitado las cabillas de la región de Karia.

El viaje del Soberano ha hecho en las cabillas sometidas un gran efecto.

Lyautey en el frente.

FEZ 27.—El mariscal Lyautey ha visitado el grupo móvil de zoco el Arbá y Tissau.

La becerrada de los zapateros

La tradicional y simpática becerrada de los zapateros (industriales de calzados y similares), se organiza este año, con gran entusiasmo, para el día 6 del próximo julio.

Los preparativos del festival tauro son muchos, y todo ello hace suponer que el mismo constituya un éxito grande.

Por lo pronto, la demanda de billetes es grande en todos los establecimientos del gremio y en el domicilio social, Barco, número 32.

La Bolsa

Table with financial data for Madrid and Barcelona, including sections for 'DE MADRID', 'BOLSA DE BARCELONA', and 'Acciones'.

de la primera situación del servicio activo de la Armada en 5.482 individuos de los declarados inscritos en activo en el alistamiento del presente año, contribuyendo el departamento del Ferrol con 2.812, el de Cádiz con 1.161 y el de Cartagena con 1.509.

Los llamamientos ordinarios tendrán lugar según lo vayan exigiendo la necesidades del servicio, pudiendo ampliarse estos llamamientos conforme autoriza la ley.

DIAS DE NAVEGACION

Con motivo de consulta sobre la forma de compartirse los días de mar en dos motoveleros para los exámenes de piloto y capitán, se ha resuelto que deben ser considerados como días de vapor y que será indispensable para poder computarse como de vela, que el alumno de Nautica o piloto presente certificado del capitán, visado por la autoridad de Marina, de los días en que el buque navegó exclusivamente a vela.

TRIBUNALES DE EXAMEN

En razón a los días que faltan y al número de candidatos presentados para maquinistas navales, ha sido ampliada la Comisión del Tribunal examinador para que continúen por los que sean necesarios.

Se ha dispuesto la baja en la Academia de Ingenieros y maquinistas del aprendiz maquinista José Tornell Muñoz.

Se concede la cruz de segunda clase del Mérito Naval con distintivo blanco al capitán de corbeta don Luis Piñero y Bonet, como premio a los servicios prestados como profesor en la Academia de Ingenieros y Maquinistas de la Armada.

CUERPO GENERAL

Se nombra al capitán de corbeta don Manuel Sánchez Ruiz, jefe interino del primer Negociado de la Sección de Registro y Construcción de la Dirección general de Navegación.

La actuación del Directorio

El Consejo de anoche.—Los presupuestos.

Manifestó anoche el general Vallespino, que en el Consejo de Directorio el general Jordana había dado cuenta del curso de la Conferencia francoespañola, de todo lo acordado hasta el jueves, habiendo sido aprobado por el Consejo, no solamente todo lo que supone acuerdo, sino también gestión.

El resto del Consejo lo hemos dedicado a proseguir el estudio de los presupuestos, y con este motivo han estado presentes los subsecretarios de Hacienda, Marina, Fomento y el director general de Administración local.

Hay que tener en cuenta que, en realidad, nos hallamos ante un nuevo presupuesto, porque lo de la prórroga es una denominación que se da al procedimiento. Nadie puede dudar que la vida de un país de uno a otro año supone movimiento, modificaciones y otros hechos que aconseja la práctica, y todo ello tiene que ser incorporado a la prórroga. Un país donde no ocurriera tal cosa y pudiese transcribir íntegramente durante doce meses el mismo presupuesto, sería una nación sin vida.

En esta labor del presupuesto persistiremos con intensidad hasta fines del mes actual, y es probable que los últimos días, especialmente el día 30, tengamos que permanecer reunidos durante mucho tiempo, para dar por terminada la obra.

PERMUTA

El oficial de la Prisión provincial de Jaén, don José Martínez Nieto, permutaría con cualquier compañero que prestase servicio en Barcelona, Zaragoza, Valencia, Murcia, Granada, Cádiz, Sevilla, Salamanca, Valladolid o Santiago de Compostela.

HIJO DE

Villasante y Compañía

OPÓTICOS

Príncipe, 10.—Teléfono 1051.—MADRID

EL TIEMPO

Durante las últimas veinticuatro horas se han observado todavía algunos aguaceros en España, pero hoy ya presenta el tiempo alguna mayor tendencia a mejorar.

La temperatura máxima de anteayer fué de 29 grados, en Málaga, y la mínima de ayer ha sido de seis, en Burgos y Avila.

En Madrid, la máxima de ayer, de 22,2, y la mínima, de 15,7.

La lluvia recogida equivale a 1,9 litros por metro cuadrado.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1 de agosto de 1925

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de obligaciones que desde 1 de agosto próximo se pagará el cupón correspondiente a los siguientes valores:

Clase de valores

Acciones Lérida a Reus y Tarragona, domiciliadas, valor líquido del cupón, 6,84 pesetas; no domiciliadas, 4,14.

Obligaciones Huesca a Francia por Canfranc, valor líquido del cupón, 9,16 pesetas.

Los pagos se efectuarán: En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

En Madrid, en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Lealtad, 1.

En Barcelona, en la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Bilbao, por el Banco de Bilbao.

En Santander, por el Banco Mercantil y por el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, por las oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 13 de junio de 1925.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Festejos en Carabanchel Alto

La Comisión de festejos del Ayuntamiento de Carabanchel Alto organiza varios actos populares para los días 27, 28 y 29 del actual.

Se celebrará una gran verbena en la plaza de la Constitución y habrá fuegos artificiales, bailes, conciertos, partidos de fútbol y funciones religiosas.

Los días de verbena habrá abundante servicio de tranvías hasta la madrugada.

NOTICIAS

El próximo lunes, día 29 del corriente, a las nueve de la noche, se celebrará en el hotel Ritz el banquete que los numerosos amigos y admirado es de los doctores Luis Celandre, Miguel Fernández Criado, J. O. Olavide y Salvador Pascual les ofrecen para fe tejar su reciente nombramiento de profesores jefes de consulta del hospital de San José y Santa Adela.

Las tarjetas para el mismo pueden adquirirse en el Colegio de Médicos (Esparteros, núm. 9), Ateneo de Madrid, Ateneo de Alumnos Internos de la Facultad de Medicina y hotel Ritz, hasta a doce del día 29.

Espectáculos para hoy

ALCAZAR.—A las seis y tres cuartos, El príncipe Carnaval y Las sombras en relieve.

A las diez y tres cuartos, El príncipe Carnaval y Las sombras en relieve.

LARA.—Compañía Cobena Oliver Maximino.—A las seis y tres cuartos, La tonta del boté.

A las diez y tres cuartos (Beneficio de Alejandro Maximino), El amigo Teddy (reposición).

FUENCARRAL.—Compañía Santacana.—A las diez y media, En el Hano (reposición).

PAVON.—Compañía Manrique Gil.—A las siete, La mala ley.

A las diez y tres cuartos, La culpa fué del marido.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Luisa de Valois, Hermanos Arias, Antonio Torres (début), Pepita Llacer, Mercedes Serós (début) y Mexicana Indian.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Lepe, Mi tía, Mimi (modas), Las islas Jha Jha, Esteso, Sol y somera y Dora la Cordobesita (début).

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO 7, MADRID

Información de Marina

CUPO DE LA MARINERIA PARA EL PRESENTE AÑO

Ha sido señalado el cupo que ha de constituir en el año actual el primer grupo

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
— AMPLIACIONES —

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

"Hupfeld"

PIANOS ELÉCTRICOS

"Hupfeld"



LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS.— ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS.— EXPORTACION A PROVINCIAS

José Asprón

TELEFONO 961 M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16
Oficinas y domicilio: AMOR DE DIOS, 21
MADRID

LA SOLEDAD FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Especialidades farmacéuticas recomendadas

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante

Indicado contra las afecciones (subagudas y crónicas) de los órganos respiratorios.

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el periodo de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

LEJOS DEL SIGLO DE LOS GRANDES ES SU MAYOR ELOGIO



JARABE DE RABANO IODADO DE GRIMAULT Y C^{IA} Depurativo por excelencia

PARA LOS NIÑOS Y LOS ADULTOS

VENTA AL POR MAYOR 0, Rue Vivienne, PARIS

"Señoras"

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5
Farmacia MADRID

ANUNCIENSE EN ESTA SECCION



¡Qué noche pasar por la tos!

Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA PASTILLA CRESPO PARA CALMAR LA TOS MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan los pulmones: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 4-5

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.